

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.145 Madrid, martes, 21 de febrero de 1939

URGE UNA POSICION CLARA PERO NO SOLO DE LOS REPUBLICANOS, SINO DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS

"La Voz Valenciana", órgano de Izquierda Republicana, ha publicado un editorial en el que dice, al comentar las actividades políticas que está entregando actualmente su Partido: "La nota saliente es la coincidencia que se viene precisando en los diferentes sectores republicanos sobre los problemas graves de esta hora. Es indispensable que sea aprovechada con la mayor rapidez. Urge una posición clara, rotunda y neta de los republicanos, ya que los minutos que pasan son preciosos. Los Organismos directivos nacionales de la Unión Republicana y de nuestro Partido deben actuar y llevar adelante nuestros puntos de vista en la política nacional. La tónica constituyen el patriotismo y el sentimiento español de los republicanos, así como un concepto limpio y enérgico de nuestros deberes para con España y con la República. Toda la actividad debe trabajar con éxito la política de la República dentro y fuera del país y emendar los errores con mano de hierro."

Nos parece muy bien que se exprese así un periódico republicano. Hace muchos días que preconizamos nosotros una política de claridad y de realidad. Desde que recibimos la noticia de la pérdida de Barcelona, y con machacona insistencia durante los días aciagos en que fué punto muerto que imposible establecer contacto entre nuestra zona y el Gobierno, propugnamos lo que posteriormente han recomendado el Comité Nacional del Frente Popular, que es: constituir en esta zona un Frente Popular Interregional, en el que todas las opiniones encontradas adecuadamente medio de expresión y toda actividad adquiere carácter de responsable. No es propicia la ocasión presente para manifestar criterios particulares en

Leed "Castilla Libre"

DICE "MUNDO OBRERO" QUE "VA CONTRA EL FRENTE POPULAR TODA POSICION DE PARTIDO O SINDICAL QUE RIESQUEBRAJE LA UNIDAD DEL PUEBLO, TODA NORMA DE CONDUCTA DE GRUPO QUE TIENDA A CREAR UN ESTADO DE MALESTAR Y DESCONFIANZA EN AMPLIAS ZONAS DE ESPAÑOLAS HONRADAS Y LABORIOSAS". COMPLETAMENTE DE ACUERDO. ESTA BIEN ENTENDIDA LA OBLIGACION DE CADA UNO, Y ES DE ESPERAR QUE A ELLA NOS ATENGAMOS TODOS EN ADELANTE, SIN OLVIDAR NUNCA QUE NO HAY HABILIDAD DIALECTICA EQUIVALENTE AL CUMPLIMIENTO DEL DEBER

ENTRETRELONES DE LA FARSA TRAGICA EN TORNO AL PETROLEO LA VILLANIA DE UN GENERAL TRAIOR A SU PUEBLO Y LA ENTEREZA DE UN GOBERNANTE REVOLUCIONARIO

Intervención diplomática, golpe de cuartelero, convulsión social, asesinato político, traición, parodia, son términos inherentes a los años de la lucha petrolera. Allí donde las Empresas explotadoras del oro negro plantaron su cetro comercial, no faltó un solo día de aquellos trágicos signos de odio, hipocresía, falsedad y torvo maquiavelismo. La historia de los Borgia y los Rasputin es pálida ante la historia de la "Standard Oil" y la "Royal Dutch". Los imperiales, en su afán de riqueza, no repararon nunca en los métodos de explotación ni en los sistemas de explotación. Si para conseguir pozos petroleros fue necesario hundieron las escudras y los ejércitos masacrando hombres inocentes; si un Gobierno se resistió a doblar la cerviz ante la planta de los trusts petroleros, no faltaron generales ni traidores dispuestos a hacerlo al precio de una miserable paga en dólares o en libras esterlinas. El último de esos traidores en la galería lombrosiana de la política indecible es Saturnino Cedillo, el general salvador de San Luis contra el presidente instantáneo en los precisos instantes en que toda la República vibraba de entusiasmo cívico por la ley de la nacionalización del petróleo. ¡Una revolución en contra de los grandes intereses de la Patria! ¡Una revolución de villanos!

Sólo así podían las Compañías petroleras imperialistas iniciar el camino para la reconquista de su perdido Edén. Pero hoy la jornada les será larga y dura, e inútil, porque el Gobierno mejicano está en manos de un hombre enérgico, honesto y visionario, y el pueblo no se encuentra paralizado, como el argentino

QUIEN SIEMBRA VIENTOS RECOGE TEMPESTADES Al fascismo le asusta que se acepte su reto

No somos sólo nosotros los que, al examinar los nuevos aspectos que va tomando la vida internacional, afirmamos que las grandes Potencias han puesto en marcha la máquina de la guerra, y que será difícil poderla contener. El periódico de Roma "Telegrafo", órgano del yerno de Mussolini y ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, repite, casi textualmente, una frase nuestra: "Ya se ha puesto en marcha el mecanismo que conduce a la guerra". Es, por tanto, el propio fascismo quien da el testimonio de que se avecinan días de turbulencia y que ha desaparecido aquella confianza en el "mantenimiento de la paz" que se extendió por el Mundo a raíz de la Conferencia de Munich. Aunque sólo tengamos un brevísimo extracto de la opinión expresada por el periódico romano y no sepamos en qué términos exactos se expresa, nos basta para deducir la posición falsa en que se encuentra el fascismo italiano y elegir el estado de espíritu de sus directores. Dice "Telegrafo" que la culpa de que el mecanismo que conduce a la guerra haya sido puesto en marcha ya tiene Norteamérica, por "el superarmamento de los espíritus, más grave que los armamentos materiales". Para señalar esta afirmación, "Telegrafo" o su inspirador, el conde Ciano, tiene que olvidar que nadie ha trabajado en la peligrosa empresa de preparar los ánimos para la guerra como el fascismo. Lo que ocurre es que han variado las circunstancias. Antes era el fascismo el que preparaba los ánimos y cubría a todo trance el ambiente bélico. Lo hacía previendo la desconfianza que existía entre las democracias y del mismo horror que éstas sentían a veces envueltas en un conflicto armado. ¿Qué ocurriría, los pobres, tan escarmentados en 1918! ¡Y eso que triunfaron!

Sus desfiles, sus paradas, sus arengas, sus cantos al fragor heroico de los combates, su producción de armas, todo tenía en el fascismo un fin coactivo. Quería amedrentar. Era el "chantaje" en gran escala, envuelto en ropajes. En el fondo, el fascismo temía la guerra tanto como las democracias. Iba muy bien en el machito dejándose hacer, permitiendo toda suerte de baladronadas, ufandanzas con el constante crecimiento de sus Ejércitos. Pero ahora ya no es lo mismo. Los Estados Unidos dieron a tiempo la voz de alarma, y a su clamor, las grandes democracias han salido de su apocamiento y de su inactividad. Y como han visto que el fascismo les amenazaba constantemente con la guerra, pues no han tenido otro remedio que aceptar su lenguaje y sus métodos. El origen principal de las debilidades de las Potencias democráticas era el desvelar en que se encontraban sus armamentos, en relación con los del fascismo. A salvar ese desvelar han contribuido sus esfuerzos en Inglaterra, Francia y Norteamérica se han dedicado con frenesí al rearme. En pocos meses, la superioridad manifiesta del fascismo, sobre todo en aviación, casi ha sido anulada. Pero es que, además, se

tiene la certeza de que será recobrada cuanto se quiera. Poseen más medios y posibilidades que el fascismo, y tienen, sobre todo, la conciencia de que el peligro es igual para ellos, porque el fascismo se dirige contra las democracias, no por ser democracias, supuesto absurdo con el que se entretenían algunos pedantes, sino porque poseen la riqueza que ambiciona, porque son el obstáculo que se opone al logro de su hegemonía política y económica. Siendo igual el peligro, como lo atestiguan los movimientos fascistas en Europa y en Asia, se establece entre ellos el contacto de todos, la colaboración, la ayuda, el auxilio. Norteamérica no sentirá apartada. La equivocación del fascismo ha consistido en hacer llegar hasta Washington la amenaza. En cuanto la política norteamericana la percibió acusó el golpe inmediatamente; pero no en el sentido que esperaba el fascismo; es decir, de la forma blanda y pusilánime de los Estados europeos. Su reacción fué rotunda y clara. Desde el primer día se ofreció a contestar al fascismo que, si quería la guerra, se encontraría con la guerra. Pero eso es lo que no quiere el fascismo. Las palabras del periódico "Telegrafo", achacando a los Estados Unidos la culpa de haber puesto en marcha el mecanismo que a la guerra conduce, es una evidente demostración. Si al fascismo no le importase la guerra no manifestaría alarma ninguna ante los preparativos de los demás. Esa alarma es una de las formas del temor. Mientras tuvo la seguridad de que el ruido de los cañones sólo tenía eco en las Cancillerías y respuestas en las negociaciones diplomáticas vivió el fascismo en sus glorias, sin sentir la menor

material de guerra, e indicó que los gastos se calculan en cerca de 600 millones de libras, que se obtendrán también entre los impuestos y empréstitos. Declara que es de deplorable y horrible que gasten tan considerables recursos en esta clase de producción, y dijo que una limitación estricta de los armamentos modificaría rápidamente la situación. Terminó diciendo que los ingleses deben poner su confianza y estar convencidos de su poder financiero y de los demás recursos, aún más importantes: el carácter británico y la fe democrática, que salvarán facilitar el esfuerzo necesario. Seguidamente, el diputado Hugo Dalton presentó una enmienda a la oposición de la Cámara a la propuesta de Jhon Simon, pidiendo la reducción "simbólica" de los 800 millones solicitados a 700, como cantidad a otorgar al Gobierno mediante empréstito.—Fabra.

LONDRES, 20.—En la sesión de los Comunes, Jhon Simon abrió debate sobre la defensa nacional, presentando una resolución autorizando a elevar a 800 millones de libras esterlinas los 400 señalados para cubrir mediante empréstito y destinados al rearme, defensa civil, constitución de reservas alimenticias, etc. Manifestó que en los tres primeros años del programa quinquenal, cuyo presupuesto primitivo se calcula en 1.500 millones de libras, se llevan consumidos 1.250 millones en la defensa naval, terrestre, aérea y civil. Declaró que los gastos para la defensa nacional presupuestados para el presente ejercicio, que terminará a último de marzo, se calculan en 406 millones de libras, obtenidos, por mitad, de los impuestos y por empréstito. Anunció que el año 1939-40 se señalará por un progreso sin precedentes en la producción de

Artes, estuvieron la maestra y la artista, la obrera y la estudiante, la campesina y la empleada, con sus ofrendas económicas a la Patria en duro trance. Los resplandores de esa fragua espiritual undieron bien pronto por todos los ámbitos del país e iluminaron, con su luz ansiosa, el nuevo día que sube en el proceso rector de México. Mas, cuando el fervor libertario del pueblo alcanzó la plenitud, corrió de pronto la noticia desconcertante de la sublevación del general Cedillo contra la política del presidente Cárdenas. Y cuando todos los espíritus simplistas esperaban que la República se desplomaría en el abismo y se arrastraría por los verticilos de la tragedia suicida, las encrespadas aguas del cívico se recomponieron, y en medio de la calma más ponderable, la sedición se consumió en su propio fuego. Clara Prensa, Prensa liberalista que cuando se ve perdida recurre a la zalamería y a la adulación cívica de "maestrín" y de "generoso" al presidente Cárdenas, por haber soportado la sublevación sin derramamiento de sangre, cuando en verdad, lo que hizo el presidente no fué sino no tratar al paranoico y a los idiotas que le siguieron, tal como se merecían. No crean, pues, los conservadores que podrán consolar y lanzarse a aventuras revolucionarias contando con una segura imparcialidad. Si un día se produjera una rebelión conservadora, tendríamos la absoluta seguridad de que el presidente Cárdenas la reprimiera con suprema energía, porque es un integrista revolucionario. Roberto HINOJOSA

inquietud. En cuanto se le responde con otro ruido de cañones comienza a descomponerse, a buscar justificaciones, a balbucear excusas. Conste—pues—decir—que no soy yo quien quiere la guerra, que sois vosotros... ¡Con lo sencillo que hubiera sido evitar a Europa los años de sobresalto que ha vivido! Si esa actitud y ese lenguaje

COMENTARIO DE "LA VOZ VALENCIANA" "Urge una posición clara, rotunda y neta de los republicanos, ya que los minutos que pasan son preciosos" VALENCIA, 20.—"La Voz Valenciana", en una nota política, y sobre las actividades de estos días del Partido de Izquierda Republicana, dice lo siguiente: "La nota saliente es la coincidencia que se viene precisando en los diferentes sectores republicanos sobre los problemas graves de esta hora. Es indispensable que sea aprovechada con la mayor rapidez. Urge una posición clara, rotunda y neta de los republicanos, ya que los minutos que pasan son preciosos. Los Organismos directivos nacionales de la Unión Republicana y de nuestro Partido deben actuar y llevar adelante nuestros puntos de vista en la política nacional. La tónica constituyen el patriotismo y el sentimiento español de los republicanos, así como un concepto limpio y enérgico de nuestros deberes para con España y con la República. Toda la actividad debe trabajar con éxito la política de la República dentro y fuera del país y emendar los errores con mano de hierro, extirpando el mal con el bisturí de la autoridad del Estado, de cuya fortaleza nos habla la seriedad que es objeto de observación en todas las partes del Mundo—de nuestro Ejército y de nuestra re-guardia."—Febus.

El fantasma de la guerra "YA SE HA PUESTO EN MARCHA EL MECANISMO QUE CONDUCE A LA GUERRA", DICE EN UN ARTICULO EL ORGANO PERIODISTICO DEL CONDE CIANO ROMA, 20.—El periódico "Telegrafo", órgano del conde Ciano, publica un artículo, en el que dice: "Ya se ha puesto en marcha el mecanismo que conduce a la guerra". El periódico agrega que la culpa de ello es de los Estados Unidos, por "el superarmamento de los espíritus en América del Norte, más grave que los armamentos materiales. Hay que darse cuenta con tranquilidad viril y decisión".—Febus.

PRIETO ESTA EN MEXICO Y ha sido recibido por Cárdenas. MEXICO, 21.—El presidente Cárdenas ha recibido en su domicilio al ex ministro español don Indalecio Prieto, con quien conferenció durante dos horas.—Fabra.

El aumento de efectivos italianos en Libia LA OPINION ALEMANA OPINA QUE ES UNA REPLICCA A LAS MEDIDAS MILITARES FRANCESAS BERLIN, 20.—El aumento de los efectivos italianos en Libia llama la atención a la opinión alemana, que lo interpreta como una réplica a las medidas militares francesas en Argelia y Túnez desde el comienzo de la tensión francoitaliana. El "D. Z. Am Mittag" anuncia en grandes titulares la salida de Badoglio para Libia, y escribe que se trata de una visita a las nuevas guarniciones enviadas a África. El corresponsal en Roma del mencionado periódico dice que con el envío de estas tropas italianas se quiere demostrar que Italia no quiere dejarse sorprender en África, y que más que nunca la voluntad de defender el Imperio es el centro de la política romana. Termina escribiendo que el Gobierno británico fué puesto al co-

Acto del Frente Popular Antifascista de Madrid El Frente Popular Antifascista de Madrid ha organizado para el jueves próximo un gran acto en el que intervendrán destacados figuras de la política española. Oportunamente se darán más detalles.

REDACCION Y ADMINISTRACION DE "C N T": Paseo de la Castellana, 1. Teléfonos: Redacción, 40302. Administración, 35918. TALLERES: Larra, núm. 8. Teléfono 32610.

FUE EL PUEBLO QUIEN RESOLVIO LA SITUACION EN JULIO DEL 36; FUE EL PUEBLO QUIEN TRIUNFO EN LAS DURAS JORNADAS DE NOVIEMBRE; ES EL PUEBLO QUIEN CADA DIA REAFIRMA SU VOLUNTAD DE VENCER. Y MIENTRAS ESE PUEBLO CONSERVE ESTA DECISION Y ESTA MORAL, NO TENGA NADIE CUIDADO DE QUE LA INVASION PUEDA VENCERNOS

EL CRIMEN POR EL CRIMEN LA BARBARIE INUTIL

Los últimos bombardeos fascistas sobre Madrid han destacado el carácter bárbaro y cruel de los invasores y sus aliados "nacionales". No se trata, en esos bombardeos, de "bater objetivos militares"; Caen los proyectiles en los lugares más diversos; todos los barrios reciben su ración de metralla; nada podría decir que objetivos persiguen quienes se oponen a los abusos. Podría creerse en una absurda para los abusos. Podría creerse en una absurda agresión, realizada por artilleros idiotas, tarados con los estigmas más repugnantes de la crueldad con los estigmas más repugnantes de la crueldad. Pero como tras el artillero hay alguien responsable, ¡por eso puede llamarse pensar!—y ordena disparar, forzoso es que los disparos sobre Madrid respondan a un pensamiento. El sistema puede ser incluso "científico", dentro de la barbarie que entraña. Pero, ¿no han visto, después de casi tres años de guerra, quienes así hacen cálculos con la muerte, que sus cálculos macabros no sirven para Madrid? ¿No han apreciado aún que la carne de este pueblo maravilloso puede ser martirizada, desgarrada, pero que no admite el sello de la esclavitud con que se marca a los rebaños? Si esto han podido apreciarlo ya ampliamente, hemos de suponer que sus salvajes bombardeos no son otra cosa que una expresión ciega de su odio contra la ciudad que sabe defenderse con heroísmo inagotable de sus feroces acometidas; la gloria capital, sin miedo y sin tacha, de la República española y de todos los hombres libres del Mundo. Y es ese el lenguaje del fascismo, donde se manifiesta, sin veladuras, su alma: alma negra, donde se alberga el crimen por el crimen; donde tiene su centro la barbarie, que de ella se proyecta hacia el exterior, aunque sus hechos resulten inútiles, como cuando quiere desmoronar a Madrid, porque la barbarie es la propia razón de su existencia. Frente a ese lenguaje, ¡qué distinto el lenguaje del pueblo antifascista! ¡Y qué distintos sus hechos! Ellos hacen libere de sus crímenes, perpetrados con meditación y alevosía. En cambio, nuestro pueblo, en vez de seguir ese criterio con los enemigos, que tiene dentro de casa, perfectamente identificados, ejerce con ellos el derecho de gentes con ejemplar nobleza.

LA ECONOMIA, EN MANOS SEGURAS EL CONTROL SINDICAL DE LOS MEDIOS Y ACTIVIDADES DE PRODUCCION

A través de la guerra y como consecuencia lógica de la Revolución constructiva operada en nuestro país, viene estudiando la C. N. T. todos los problemas económicos que nos plantea la realidad presente, con miras también al porvenir...

Un Organismo más de tipo económico. La C. N. T. se ha manifestado siempre contraria al exceso de burocratismo, tara añeja que ha traído a nuestro país graves males y contra la que lucharon siempre los trabajadores...

abusos del comercio libre y contra la especulación. Las actividades campesinas pueden encontrar en el sistema cooperativo una ayuda eficaz para su desenvolvimiento...

Una resolución del Consejo General de la Concentración Universal pro Paz

"AUN DESEANDO LA CESACION DE LA GUERRA EN ESPAÑA, PROTESTA CONTRA TODA PRESION QUE PUEDA SER EJERCIDA SOBRE EL GOBIERNO LEGITIMO"

LONDRES, 20.—El Consejo General de la Concentración Universal pro Paz ha aprobado una resolución declarando que, aun deseando la cesación de la guerra en España, protesta contra toda presión que pueda ser ejercida sobre el Gobierno legítimo de España.

Org. resolución, relativa a China, pide el embargo de las armas y material de guerra destinados al Japón, y un Acuerdo entre las Potencias para rechazar las importaciones procedentes de dicho país.

LA ELECCION DE NUEVO PAPA Y en la silla gestatoria...

Se han reunido los cuarenta y cinco cardenales en el Concilio Vaticano que se celebró el día 19 de febrero en el Vaticano. En lenguaje llano: Pío XI, fallecido el 10 de junio, fue sucedido por Pío XII...

res, que deben evitar que entre nuevos y plátanos, langosta, a la americana y salchicha de Franc. En lenguaje llano: Pío XI, fallecido el 10 de junio, fue sucedido por Pío XII...

de mantener y acrecentar las riquezas e influencias. Y todo esto tiene que jugar con la política y, sobre todo, con la economía de muchos países, hasta decidir el Papa se entregará resueltamente al fascismo o a la democracia.



Noticias del día

El alcalde de Madrid visitó ayer tarde las colonias infantiles de Cuena, compuestas, en su mayoría, por niños madrileños. A su regreso ha manifestado el señor Henche que los niños gozan de perfecta salud y están debidamente atendidos en todos sus necesidades...

Farmacias de guardia desde la noche de la mañana del día 21 a las nueve de la mañana del día 22. Farmacia del Estado número 21 (Viuda de Montoya), Fuencarral, 47; García Moreno, Venegas, 4; Aparicio, Calatrava, 40; Sánchez Sequera, Pacifico, 21; Martínez (Leopoldo), Hermosilla, número 3; Gutiérrez Avila, Guzmán el Bueno, 4; Bonald, Cartagena, 89; Muriel Pérez, Toledo, número 46; Eraso (José), avenida de Pablo Iglesias, 20; Fernández de los Ríos, Argumosa, número 10.

PARTE OFICIAL DE GUERRA Sin novedad en los frentes

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 20 de febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

"Ejército de tierra.—Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

Agresiones de la aviación fascista. Aviación.—La aviación enemiga bombardeó al puerto de Almería a última hora de la jornada de ayer, y durante la mañana de hoy, el de Gandía, sin ocasionar daños ni víctimas en ninguna de estas agresiones."

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL CENTRO Deberán pasar por la Censura militar todos los escritos de cualquier clase que se editen para su difusión pública

En el Gabinete de Prensa del Cuartel General, se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota: "Censura de publicaciones.—Con arreglo a las disposiciones vigentes sobre la Censura, que como consecuencia de la declaración del estado de guerra ha de tener un cumplimiento más riguroso, además de la Prensa periódica, deberán pasar por la Censura militar todos los escritos de cualquier clase que se editen para su difusión pública."

Todos los folletos, libros e impresos en general que se publiquen, ya sea por conducto de entidades o de particulares, deberán llevar el correspondiente pie de imprenta y ser sometidos a la previa Censura (establecida en los locales del Gobierno Civil), sin cuyo visado no podrán circular las publicaciones.

Del cumplimiento de esta orden serán responsables los autores y editores de las mismas, siendo sancionados con el máximo rigor.—El coronel jefe, Segismundo Casado."

También facilitaron la siguiente nota: "La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Alcabalés (Ciudad Real) ha hecho entrega en la Jefatura del Ejército del Centro de la cantidad de 1.355,65 pesetas para gastos de guerra."

El coronel jefe del Ejército, en nombre del mismo, y en el suyo propio, agradece el honoroso rasgo de estos trabajadores."

Prensa Francesa COMENTARIOS SOBRE LOS ARMAMENTOS DE LAS POTENCIAS TOTALITARIAS

PARIS, 21.—Hablado de los armamentos de las Potencias totalitarias, "Le Jour" escribe: "Como Alemania anunció su intención en las recientes negociaciones de Berlín de aumentar en 40.000 toneladas su flota submarina, se deduce que tendrá pronto 150 submarinos. Por otra parte, Italia, tiene en proyecto, desde hace mucho tiempo, su decisión de poseer la primera flota submarina del mundo. No interesa hacer resaltar, por lo tanto, que el peligro submarino, unido al peligro aéreo, hará muy difícil la circulación de navíos en los océanos y, sobre todo, en los mares cerrados. Se trata de un complicado problema que los círculos competentes deben resolver sin más tardanza."

Reunión del Comité Ejecutivo de Unión Republicana de Albalacete. ALBACETE, 20.—Se ha reunido en Albalacete la Asamblea Nacional, Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana, con las delegaciones de todos los Comités provinciales de la España leal.

En dicha reunión se ha estudiado detenidamente y minuciosamente el momento político y se han adoptado importantes y trascendentes acuerdos. Entre ellos figura el de otorgar un amplio voto de confianza al Comité Nacional para que llegue a una inteligencia estrecha con la dirección nacional de los Partidos republicanos, a fin de constituir un órgano de relación nacional republicana por el que puedan avanzarse y delimitarse los postulados republicanos que tienen a marcar la opinión republicana y orientar un rumbo fijo a todas las actividades del país. La coincidencia de opinión de las delegaciones reunidas ha sido absoluta.—Rebuz.

El muerto al hoyo... CUARENTA Y CINCO CARDENALES, ASPIRANTES A PAPA. CIUDAD DEL VATICANO, 20. Los cuarenta y cinco cardenales llegados del Extranjero a Roma, para participar en la elección del nuevo Papa, se han reunido en Congregación, prestando juramento a los cardenales que no habían llenado aún este requisito.—Fabra.

NECROLOGICA Doña Rosalía Solares de Carrillo. Ha fallecido, en Madrid, a consecuencia de un ataque de hemiplejía, doña Rosalía Solares, compañera del destacado militante de la U. G. T., camarada Venancio Carrillo.

La conducción del cadáver, verificada ayer tarde, desde la casa mortuoria, avenida de Menéndez Pelayo, 13, hasta el Cementerio del Este, ha constituido una sincera manifestación de duelo.

Reciba el camarada Carrillo, en estas líneas, la expresión sincera de condolencia, por la desgracia que le aflige, de todos los trabajadores de C. N. T.

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO TEATROS

IDEAL.—5.15. "Una cinta trágica", "La Pinturera" (éxito camoroso). PARDINAS.—5. "Doña Francisca" (Pepita Rolla, Cándida Suárez, Emilia Iglesias, Fernando Heras, Rufart, Fischer).

ASÍ, 5.30. CASAS.—"Mariquilla Terremoto de los Quiñeros". BARRAL.—"¿Qué soy yo de las?" (gran éxito cómico). COMEDIA.—"Los intereses creados" (de don Jacinto Benavente).

GUERRA.—"Juan José" (de Diente). ESIAYA.—Estreno: "Noche de amor en un mesón" (de Angel Ramos). ESPAÑOL.—"El Alcalde de Zalamea" (éxito camoroso).

FIGARO.—"Prostitución" (la famosa obra). FUENCARRAL.—"El barbero Sevilla" y "La Dolores". GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

BOQUIN DIENTA.—"La reina de la colmena" (éxito insuperable). LARA.—"Yo soy un señorito" (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez. LARINA.—"Juan José" (de Diente).

LOPE DE VEGA.—"¿Qué más da!" (grandioso suceso). MARAVILLAS.—"Me acuerdo a las ocho" (graciosa revista).

MARTIN.—"Por tu cara bonita" (éxito inmenso). PROGRESO.—"No me atropelles!" (magnífica revista). PAVON.—"Los ahuecaos" (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—5. Nuevo y grandioso programa en su espectáculo "Radio variedades Calderón 1940", en el que intervienen: Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarita y Francis, Lolita Granada, Leonor Dominguez, Pepita Hevia, Benito Pastor, Imperio, Antonio Saavedra, Ballo, Narciso, Los Piers, Rolán, Orquesta Calderón, Los Richard, Carmen N. Matini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Gloria Portuny, Pharry Sixters.

VARIEDADES.—3.45 y 6. Mary Loo, Petit Ballesteros, Margarita Jiménez, Pascual Toledo, Florita Aparicio, Hermanas Maya, Filina Odón, Barceló, Mary Andrea, Pepita Renau, Tito Juliano, Mora and Rafa, Patena (hijo), Niño Caracol, Gloria Madrid, Elvira Coppola, Lope Rivas Cascho, Pompoñi, Theody, Nabuco, Inocencio y Zampabollas, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—4.30. Últimas representaciones "Paris Minuit" (reformada), interviniendo: María Arias, Castex, Muguet-Albáncin, Pepe Medina, Encarnita Iglesias Conchita España, Rosita Durán, José Cepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, Louis, Los Moreno, Aurora, Eri-zard, Tony Astaire, Lolita Villalés, Lope, Luciano, Felvy, Conchita de Málaga, Corralillo de Granada, José Chacón, Rondalla aragonesa, diez girls reviste, Orquesta Remontado dirigida por Rafael Marañez.

CINEMATOGRAFOS DORE.—4 y 6. "La llave de cristal". PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6.15. "Destino de primavera" (Franciska Gaal).

De 4.30 a 9. CALLAO.—Programa doble: "Hubo que casarse" (cine) y "Sistém" (Boris Karloff). POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "El neófito" ("Boczas") y "Los diablos del aire" (James Cagney).

ACTUALIDADES. "El rayo lento" (graciosa). GALATRASAS.—"Fantomas" (sensacional). GONG.—"La danza de los ritos" (George Raff).

De 4.30 tarde a 8.30 noche. ELGANO.—"Teodoro y compañía" (muy cómica). DOS DE MAYO.—"Sombras trágicas" y "Desfiladero de la muerte" (caballista). HOLLYWOOD.—"La región blanca" (Loretta Young). OLIMPIA.—"Una canción, un beso, una mujer" (Martha Egger).

CINES CON "FIN DE SIETA" De 11 mañana a 9 noche. PANORAMA.—"Mandalay" (Ray Francis, Warner Oland). Varietas: Conchita Rodondo, Charito España, Pilarín Gurrutima, Batty and Johnson.

De 4 a 8.30 noche. BENAVENTE.—"Suzy" (Jean Harlow, Franckel Tone). Varietas: Mercedes Lacirú, Araceli Corral, Jerezana y Macarena, Hermanas Brist, Alfonso Alfaro.

A las 4 y 6.15 de la tarde. DURRUTI.—"Siete pecadores" (Constante Cummings, Edmund Lowe). Varietas: Fedit, Pilarín, Charito Torres, Bella América, Isabel Casascho. PROYECCIONES.—"Erase una vez un vasco..." (Martha Egger). Varietas: Hermanos Arquero, Amat y Oquín, Hermanas Vizcay.

A las 4.30 y 6.30 de la tarde. RIALTO.—"El secreto de Ana María" (Lina Veger). Varietas: Mariquita España, Charita Cooper, Carmelita López-Stella.

Los ministros de Trabajo y Comunicaciones, en Valencia. VALENCIA, 20.—Esta mañana ha llegado a Valencia el ministro de Trabajo, señor Moxó. El motivo del viaje es recibir asuntos relacionados con su departamento.—Fébus.

Charlot está terminando su película "El dictador". NUEVA YORK, 20.—Charlot Chaplin, "Charlot", está a punto de terminar su película "El dictador", en la que no sólo actuará según sus conocimientos característicos, sino que desempeñará un papel completamente nuevo y que será muy comentado.—United Press.

Los fascistas protestan contra la representación de una obra teatral. ESTOCOLMO, 20.—La Legación de Italia ha protestado contra algunos cuadros de la obra teatral "El vencedor", en los cuales el artista Kaj Munk caracteriza magníficamente los rasgos del rey de Italia y Mussolini.

Un Ayuntamiento totalmente integrado por mujeres. CUENCA, 21.—Afectados por la movilización se han incorporado al Ejército el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Casa de Gujarrar. La Alcaldía y los Concejales han sido ocupados por las esposas de los movilizados, con lo que el Ayuntamiento está totalmente integrado por mujeres.—Fébus.

Propaganda "nazi" en los EE. UU. NUEVA YORK, 20.—El alcalde de esta ciudad, señor Laguardia, ha anunciado que la reunión prevista para esta noche en Madison Square Garden, en la que participarán los simpatizantes "nazi" pertenecientes al "german-american-bund", será custodiada por 1.327 policías.

Los sastres de Alemania se van a reunir. BERLIN, 20.—Se anuncia la celebración de una Conferencia de maestros sastres alemanes en Pómer. Se hace notar, con este motivo, que más de la tercera parte de la población alemana viste actualmente de uniforme.—Fabra.

ZARZUELA Últimos días de actuación del grandioso programa de atracciones y de la superrevista de variedades

PARIS MINUIT No olvide que ésta es la última semana que se representa la colosal superrevista

PARIS MINUIT en el teatro de la ZARZUELA

TEATRO ESLAVA Mañana, ESTRENO NOCHE DE AMOR EN UN MESON

"Vaudeville" de pueblo, en tres actos, original de ANGEL RAMOS

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12